

创全国文明城市 建美丽宜居家园

我市出台“百万市民清洁家园大行动”方案

每周五下午定为统一开展时间

本报讯 (记者王孟鹤)7月16日,记者从市创文指挥部获悉,近日我市出台“百万市民清洁家园大行动”实施方案。

方案明确,要全面贯彻创建为民、创建靠民的理念,充分发挥人民群众在创建中的主体作用,组织动员各级各部门、企事业单位、社会组织和市民上下联动、全员参与,以创文测评体系为标准,着力解决庭院小区、城市道路、公共场所、公共设施、学校园区、办公地点、企业厂区、城乡接合部、河沟渠道等“脏、乱、差”问题,提升市民文明卫生意识,改善城市整体面貌,优化生产生活环境,逐步建立健全清洁长效、全民参与的体制机制,在全市营造人人动手、全民参与、共建共享的生动局面。

市创文指挥部要求,各级各部门要坚持专业队伍与群众参与相结合、日常保洁与集中清扫相结合,将每周五下午(法定节假日除外)定为“百万市民清洁家园大行动”统一开展时间。

行动分为道路街巷清洁、单位社区清洁、公共区域清洁、商业区域清洁、重点场所清洁、乡村及周边清洁6项。全市创文成员单位、社区共建单位、文明单位、先进单位和先进集体中的党员干部及企业职工、学校师生、社会组织志愿者、热心市民等要积极参加清洁行动。

市创文指挥部要求,创文成员单位要常态化组织开展卫生保洁、市容市貌

整治等活动。各社区共驻共建单位要将单位党员参与清洁行动作为年度共建方案的重要内容,发动单位党员每月至少参与一次清洁行动。企业、学校要强力助推。全市各级文明办、群团组织、社会组织要充分发挥联系群众、发动群众的桥梁纽带作用,大力倡树志愿文化,发动热心市民加入志愿者队伍,组建志愿服务团队,采取定时集中与定点长期相结合的方式开展清洁行动。

此次行动采取日常督导与观摩互评相结合的评价方式,每月开展一次集中评比。市创文办将暗访和互评分数累加后,对各区进行月度排名,并每季度汇总各区月度得分排名,位居前两名的区获

得红旗,位居后1名的区获得黑旗。同时,对连续两次获得红旗的区,在全市范围内通报表彰,并给予一定的资金奖励;对连续两次获得黑旗的区,由市创文办主要领导约谈相关负责人,并由市创文办下发整改通知书限期整改。

此外,市创文办每季度集中评价一次成员单位履职情况,重点评价各成员单位参与区、街道、社区“百万市民清洁家园大行动”的反应度、配合度、办结度和满意度。季度评价结果80分以上的,确定为优秀等次,由市创文办给予相应奖励;评价结果60分以下的,确定为不合格等次;连续3次确定为不合格等次的单位,不得推荐为市级以上文明单位。

各区齐行动 清洁大家园

本报讯 (记者王孟鹤)7月16日下午是全市“百万市民清洁家园大行动”启动后的第一个行动开展日。我市各区对照行动要求,将职责落实到具体的点、线、面上,各司其职、各尽其责,认真开展清洁行动。

当日下午,新华区11个镇组织360余名志愿者深入31个村、34个社区,带领群众、物业工作人员到楼道、院落和街巷,开展大清洗活动。该区区委各部委、区直各单位组织职工390余人,深入分包的村(社区)及路段开展大清扫。整个活动共清理小广告3600余处、垃圾59车。

卫东区组织辖区108家各级文明单位的1500余名志愿者到分包社区、道路,开展清扫地面、清运杂物、清理小广告等行动。各街道、区环境卫生服务中心、区城市管理局等责任部门利用雨后有利时机,冲洗路面、交通护栏,清运主次干道垃圾。当天,该区清理小广告1750余处,清运社区庭院垃圾70余车,劝阻不文明行为27项,清扫主干道18条。

湛河区对此次行动高度重视,各单位按照分包路段、村(社区)分别清洁冲洗主次干道、背街小巷、商超医院、市场车站等。2300余名志愿者纷纷拿起工具,仔细清洁背街小巷、电梯楼道、人行道、绿化带、卫生死角等。同时,该区督察局强化督导,对工作应付的单位在全区通报批评。

石龙区积极组织辖区各单位及志愿服务队伍持续开展大清洁行动。各单位组织人员清洁城区主次干道、背街小巷,清理雨后路面淤泥杂物,擦拭果皮箱。志愿服务队深入居民小区,清理楼道小广告、杂物。同时,该区组织千群清扫黑鱼河、石龙河城区段两岸道路,打捞河面漂浮物。

市城乡一体化示范区滎阳镇、各街道组建清洁行动攻坚队,深入各村清理路面垃圾、枯树杂枝,铲除小广告,督促沿街商铺落实“门前三包”责任。区直各单位组织志愿者到分包村(社区)清理垃圾杂物,铲除小广告、劝导不文明行为。此外,该区组织大型机械上路开展清扫。

高新区皇台街道出动55人,动用垃圾转运车辆8台,保洁辖区24座家属庭院的环境卫生,清运垃圾、杂物两车,清理小广告40余处。



清洁家园

7月16日下午,卫东区光华路街道工作人员和志愿者在清扫雨后积水。

当日,全市“百万市民清洁家园大行动”启动,各区对照行动要求,认真清洁家园。李晓光 摄

市创文办通报我市115个城市社区模拟测评结果

管理逐渐规范有序 居民素质逐步提高

本报讯 (记者王孟鹤)7月16日,市创文办通报我市115个城市社区模拟测评结果,各区平均成绩排名为湛河区8.700分、卫东区8.241分、新华区8.194分、高新区8.167分,市城乡一体化示范区7.375分。

通报指出,我市各区比较重视创文,整体宣传氛围浓厚,管理逐渐规范有序,绿化、卫生状况逐渐好转,居民文明素质和参与创建的热情逐步提高。特别是卫东区,社区整体创建水平有较大提升,进步明显。

通报强调,示范区湖滨路街道崇文社区存在新时代文明实践站功能不全、宣传氛围不浓厚、基础设施差、创文元素缺失问题,希望相关单位领导高度重视,奋起直追,力争在短时期内有新的突破。

此次模拟测评,总成绩优秀(9分以上的)社区有33个,其中9.5分以上的社区为新华区西市场街道金山社区、光明路街道迎宾社区;卫东区东安路街道鸿翔社区、建设路街道神马社区;湛河区九里山街道西苑社区、李堂社区,高阳路街道利民社区,南环路街道河滨社区,马庄街道铁炉社区。市创文办对以上9个成绩优秀的社区提出表扬。

在测评中,市创文办发现个别社区对待创文重硬件不重软件、重表面不重内涵、重平时不重平时,有临时突击迎检的现象。其中,新华区曙光街街道沿西社区、曙南社区,西市场街道优胜街社区,西高皇街道中央花园社区,新新街街道前进社区;卫东区建设路街道诸葛庙社区;湛河区马庄街道

站东社区、电力社区;示范区湖滨路街道崇文社区9个社区模拟测评成绩低于7.0分。

市创文办要求,各区对以上通报事项认真分析研判,对存在的问题举一反三;同时,对此次模拟测评成绩较差的社区,要进行重点带帮整治,继续加强对辖区所有常态化检查督导,建立长效管理机制,杜绝创建一阵风。市创文办将于近期对此次测评成绩低于7.5分的18个社区和未参评的3个社区进行“回头看”复查。



扫描二维码看排名

全省内河航运建设现场观摩暨半年工作总结会在平召开

王东参加

本报讯 (记者程颖 实习生武俊秀)7月16日,全省内河航运建设现场观摩暨半年工作总结会在平召开,省交通事业发展中心副主任王东参加。

与会人员一起观摩了沙河复航平顶山段和漯河西陈枢纽建设情况,学习了省委、省政府关于内河航运高质量发展指示精神,总结上半年内河航运建设工作,部署下半年重点工作。

王东指出,“十四五”时期是河南内河航运建设在新的起点上积极推进高质量发展的关键五年。

当前和今后一个时期,高效推进项目建设,实现有效投资是重中之重。下半年,各级有关部门要全力以赴,打好项目建设攻坚战,在建项目“抓投资”、新建项目“抓开工”、筹备项目“抓前期”、质量安全“抓管理”。平顶山、漯河、周口、信阳4市港航部门要相互借鉴、取长补短,共同做好我省航运建设。对于今天观摩的两个项目,要争分夺秒加快工程进度,保质保量完成年度任务,高质量推进内河航运建设,更好地服务沿线经济社会发展。

张弓在郑县调研时强调

主动服务为企纾困 支持企业做大做强

本报讯 (记者张鸿雨)7月16日下午,副市长张弓就“万人助万企”活动开展情况到郑县调研指导。

张弓相继到郑县高低压电气产业园、平顶山市鼎山工贸有限公司、河南圣鑫磨具有限公司、河南立科达医疗用品科技有限公司,走进企业车间,察看生产工艺,听取项目进展,询问企业在发展中遇到的难题,与企业负责人深入交流,并围绕企业上下游产业链衔接、招商引资等听取意见建议。

张弓强调,开展“万人助万企”活动是省委、市委作出的重要决策,各级各部门要树牢“项目为王”理念,以本次活动为契机,帮助企业解决项目建设中遇到的问题,推动项目早日投产见效,为经济发展后劲。要总结僵尸企业复活、低效资产盘活的经验,搭建企业扶持平台。要支持企业实施技改,推动实体经济高质量发展,帮助创新型独角兽企业做大做强。各有关部门要立足自身职责,形成工作合力,携手共同发力,优化营商环境,解决企业发展中遇到的突出问题和瓶颈制约。要认真落实省委、市委决策部署,增强主动服务意识,多措并举为企纾困,支持企业做大做强,推动我市经济社会高质量发展。

王”理念,以本次活动为契机,帮助企业解决项目建设中遇到的问题,推动项目早日投产见效,为经济发展后劲。要总结僵尸企业复活、低效资产盘活的经验,搭建企业扶持平台。要支持企业实施技改,推动实体经济高质量发展,帮助创新型独角兽企业做大做强。各有关部门要立足自身职责,形成工作合力,携手共同发力,优化营商环境,解决企业发展中遇到的突出问题和瓶颈制约。要认真落实省委、市委决策部署,增强主动服务意识,多措并举为企纾困,支持企业做大做强,推动我市经济社会高质量发展。

参观青瓷 游览公园 体验拉坯

国际留学生河南行活动走进汝州

本报讯 (记者魏森元)7月13日至14日,由省委外办、省教育厅、华北水利水电大学联合主办的“走进中原·感知中国”2021国际留学生河南行活动走进汝州,来自16个国家的19名在华留学生参观了汝州青瓷博物馆,游览了汝州公园,体验了汝瓷烧制技艺。

此次活动通过深入走进企业、高校、乡村等,使留学生全面了解河南省在历史文化、科技创新、高等教育等方面的改革开放成果,更好地成为“中国故事”“河南故事”的代言人,成为中外友好的直接传播者和维护者。参加活动的留学生主要为2020“甲骨文杯”国际学生“我与汉字”演讲比赛获奖选手以及省内高校留学生代表。

13日下午,在汝州青瓷博物馆讲解员的介绍下,留学生不时驻足欣赏一件件精美的陶瓷。在河南工业大学留学的孟加拉留学生李小龙说:“这是我第一次来汝州,也是第一次接触汝瓷,看着几千年前中国人制作的精美瓷器,感受中华文化的深厚底蕴,很开心、很震撼。我非常喜欢中国文化,很崇拜李小龙,所以给自己取了这个名字。”

14日上午,留学生来到汝州城市中央公园、汝州滨河公园、汝州沙滩公园游览。来自乌兹别克斯坦的留学生欧阳丽达用流利的汉语说:“汝州的公园建得特别漂亮,你看湖水这么清,都能看到水中的鱼和水草,就像画一样。我会把在汝州看到的美景分享给家乡的亲人、朋友,让他们更加了解中国、了解河南、了解汝州。”在汝州沙滩公园,来自卢旺达的留学生马思莲脱掉鞋,拉着同行的伙伴儿在戏水区兴奋地跳起舞来。

随后,留学生走进中国汝瓷小镇,参观汝瓷展厅,并到汝瓷生产车间体验手工拉坯。来自巴基斯坦的留学生刘娜兴奋地说:“看着一团泥巴在自己的手指下渐渐变成一个茶杯,我感觉太神奇了。”

“此次活动非常成功,以汝瓷为媒,推介了我传统文化,让青年留学生更深入客观地认知中国、认知河南。”省对外友协秘书长张艳莉说。

我市生源地贷款19日起申请

符合条件的12635名毕业生已全部录入预申请系统

本报讯 (记者孙鹏飞 通讯员王亚玲)“韩老师说我可以申请到8000元生源地贷款,加上我暑假打工大概能挣3000元,大学第一年的学费和生活费没问题了。”7月13日,市四中毕业生小邢说。

随着今年高招录取工作的启动,市教体局把强力推进生源地信用助学贷款作为“我为群众办实事”实践活动的重要内容之一,确保精准资助、应贷尽贷、应助尽助。

为让更多有需求的学生了解政策,在市教体局的统一安排下,市、县两级学生资助管理中心通过线上线下联动,开展政策培训28

次,发放宣传资料52种61万份。为方便学生办理助学贷款,市教体局在全市设置11个学生资助中心12部服务热线,周一至周五8:30-17:30接受学生和家咨询,并实行“一站式”办理。

今年我市生源地贷款将从7月19日启动申请,持续至9月10日结束。近日,我市积极开展助学贷款预申请工作,符合条件的12635名毕业生已全部录入预申请系统。预申请成功的学生收到大学录取通知书后提出正式申请时,可不再提供家庭经济情况证明材料。

示范区掀起捐资助学热潮

目前捐款69878元

本报讯 (记者田秀忠)7月14日,市城乡一体化示范区滎阳镇相关工作人员将全镇募集的8802元送到区团工委。

连日来,为助力“希望工程”,帮助更多品学兼优、家庭困难的大学新生顺利迈入大学校园,示范区上下积极行动,掀起捐资助学热潮。滎阳镇号召辖区机关、企业的干部职工积极参与。示范

区教体局发动各学校少先队队员参与“希望工程一元捐”活动,为困难家庭孩子奉献爱心。示范区管委会下属的西投公司工作人员纷纷慷慨解囊,仅一天时间就捐款7300元。

截至目前,该区有43个单位1234人为困难学子献爱心,共捐款69878元。目前,捐款仍在持续进行中。

万人助万企 发展添活力

帮忙招工 接受监督

叶县精准助力企业解难题

本报讯 (记者杨沛洁)7月13日,叶县产业集聚区管委会主任赵飞一上班,就打电话询问各乡镇已经招了多少工人。

原来,该产业集聚区多个企业出现用工短缺现象,制约企业的可持续发展。为此,该产业集聚区邀请各乡镇副镇长到产业集聚区的隆鑫、天派等企业观摩,希望他们能够动员村民到产业集聚区就业。

天派公司是一家纺织企业,订单足但人员少。前段时间,叶县及时为其组织了近百名工人,确保了公司一期生产线的正常生产。目前,该公司正准备投

放二期生产设备。

“万人助万企”活动启动后,叶县迅速行动,制定工作方案,县四大班子领导及55名科级干部分包企业,精准帮助企业解难题,并通过媒体发布分包明细,接受企业和社会监督。连日来,分包人员已与企业接头,并将了解到的情况及时上报或交给相关职能部门限期解决。

为帮助企业安心生产,该县还作出将执法权上收一级的硬性规定:今后,凡县主管部门到企业检查,都要向县主管领导报批并到纪委监委备案。“这样,就能避免不必要的检查,更好地服务企业。”该县工信局局长王廷军说。

精准分析 有效解决

清研鲁山科创中心提升企业竞争力

本报讯 (记者常洪涛)“了解到华豫万通工程技术有限公司的技术需求后,我们立即开展需求分析和市场调研,并通过清华校友总会先进制造专委会发布需求,牵线该公司与河南科技大学、清华校友企业珠海优泰科技有限公司、洛阳轴承研究所有限公司等多家高等院校和行业内优秀企业对接交流,最终促成该公司与洛阳轴承研究所有限公司的合作,顺利帮助企业解决技术问题。”7月16日,清研鲁山科创中心总经理杨宇晶说。

除了促成与洛阳轴承研究所有限公司的技术开发合作,清研鲁山科创中心

目前正在帮助华豫万通工程技术有限公司解决粮食清选机、小麦柔性剥制机等设备存在的技术升级问题,助推其不断迭代产品,保持市场竞争力。

自“万人助万企”活动启动以来,作为鲁山县科创综合服务平台,清研鲁山科创中心迅速与县“万人助万企”活动工作组建立联动机制,即工作组及时梳理企业反映的问题,并把涉及技术创新、项目申报、科技金融、人才引进和培养等方面的需求反馈给清研鲁山科创中心,该中心通过精准分析研判后,及时有效地提出解决方案,华豫万通与轴研所的技术开发合作就是典型案例之一。